

কক্সবাজার সিএসও-এনজিও ফোরাম-এর উদ্যোগে কর্মশালা অনুষ্ঠিত
বিষয়: 1. Complaint Response, 2. Visibility Policy and 3. Media Policy
তারিখ: ১৯শে এপ্রিল ২০১৮, স্থান: পালস অফিস (আবু সেন্টার) বাজারঘাটা, কক্সবাজার।
আয়োজনে: কক্সবাজার সিএসও-এনজিও ফোরাম

কক্সবাজার সিএসও-এনজিও ফোরামের উদ্যোগে গত ১৯ শে এপ্রিল ২০১৮ তারিখ, রোজ বৃহস্পতিবার, দুপুর ৩টা থেকে ৫টা পর্যন্ত পালস, (আবু সেন্টার) কার্যালয়ে **1. Complaint Response, 2. Visibility Policy and 3. Media Policy** বিষয়ে কর্মশালার আয়োজন করা হয়।

উক্ত কর্মশালায় কক্সবাজার সিএসও-এনজিও ফোরামের সদস্য সংস্থার প্রতিনিধিগণ অংশগ্রহণ করেন।

উক্ত কর্মশালাটি পরিচালনা করেন জনাব বরকত উল্লাহ মারুফ, সহকারী পরিচালক – মনিটরিং, রিচার্স, সোস্যাল মিডিয়া এবং আইসিটি, কোস্ট ট্রাস্ট। মূল বিষয় উপস্থাপনার পর প্রশ্নোত্তর পর্বে অংশগ্রহণকারীদের নানা প্রশ্নের উত্তর দেন তিনি।



কর্মশালা পরিচালনা করছেন বরকত উল্লাহ মারুফ। তারিখ: ১৯ শে এপ্রিল ২০১৮। স্থান: পালস, (আবু সেন্টার) কার্যালয়, কক্সবাজার

মুক্ত আলোচনায় অংশগ্রহণকারীগণ দাবি তুলেন যে কর্মশালাটির বিষয়বস্তু খুবই গুরুত্বপূর্ণ এবং বিষয়টি সংস্থার নীতি নির্ধারকদের বিবেচনা ও সিদ্ধান্তের এখতেয়ারের অন্তর্ভুক্ত সেহেতু কর্মশালায় সংস্থার প্রধান নির্বাহীগণ উপস্থিত থাকলে অনেক বেশি ফলপ্রসূ হতো।

কর্মশালায় আরো প্রশ্ন তোলা হয় যে, সংগঠনের বাইরে থেকে যে কোনো সংগঠনের অভ্যন্তরে উক্ত পলিসি বিষয়ে জানার উপায় কি? কর্মশালার ফ্যাসিলিটের জনাব বরকত উল্লাহ মারুফ বলেন, সংগঠনের বাইরে থেকেও যে কেউ যে কোনো সংস্থার অভ্যন্তরে উল্লিখিত পলিসির ব্যাপারে কি নীতি অনুসরণ করা হয় তা জানতে চাইলে তা জানা যায় বলে জানান।

ফ্যাসিলিটের জনাব বরকত উল্লাহ মারুফ গুরুত্ব দেন যে সংস্থা যে নীতিকে অনুসরণ করেন না কেন তা পলিসি আকারে লিখিত থাকাই বঞ্জনীয়, তাই উত্তম।

কর্মশালার শেষে সকলে ফ্যাসিলিটের জনাব বরকত উল্লাহ মারুফকে কর্মশালাটি পরিচালনার জন্য ধন্যবাদ জানান।

কর্মশালায় অংশগ্রহণকারীদের তালিকা

ক্রমিক	নাম	পদবী	সংস্থার নাম
১	বাবুল চন্দ্র হাজারা	পরিচালক, ফিন্যান্স এন্ড এডমিন	নোগ্রর
২	মোহাম্মদ হারুন	ফোকাল পার্সন, কক্সবাজার	ইপসা
৩	সাইদুল হক রাজিব	প্রোগ্রাম ম্যানেজার	জাগো নারী উন্নয়ন সংস্থা
৪	মো: নুরুল আজিম	প্রধান নির্বাহী	অর্নব কক্সবাজার

৫	মো: আলমগীর হোসেন	প্রজেক্ট কোর্ডনেটর	মুক্তি কক্সবাজার
৬	জিয়াউল হক আজাদ	প্রোগ্রাম কোর্ডনেটর	শেড
৭	নুরুল আমিন সিদ্দিক	প্রধান নির্বাহী	জেলা- উপজেলা পল্লী উন্নয়ন প্রোগ্রাম
৮	জুলফিকার আলী	ম্যানেজার	রেডিও নাফ (একলাব)
৯	আবিদুর রহমান	পিসি	পালস
১০	প্রশান্ত মিত্র	এডমিন এন্ড ফিনান্স অফিসার	পালস কক্সবাজার
১১	জাহাঙ্গীর হোসাইন	প্রজেক্ট কোর্ডনেটর	আসিয়েব
১২	মকবুল আহমেদ	সহকারী পরিচালক	কোস্ট ট্রাস্ট
১৩	কানিজ ফাতেমা	ফোকাল পার্সন, কক্সবাজার	কোডেক
১৪	মো: জাহির উদ্দিন সিদ্দিক	প্রজেক্ট ম্যানেজার	আই এস ডি ই
১৫	আবু মোরশেদ চৌধুরী	কো-চেয়ার, কক্সবাজার সি.এসও-এনজিও ফোরাম	চেয়ারম্যান-পালস
১৬	মো: রমিজউদ্দিন	পি এম	বুরো বাংলাদেশ
১৭	সাইফুল ইসলাম	ইনচার্জ	হেল্পকম
১৮	মোহাম্মদ শামসুল হুদা	ম্যানেজার- ফিনান্স এন্ড এডমিন	এস এ আর পি ভি
১৯	বরকতউল্লাহ মারুফ	সহকারী পরিচালক	মনিটরিং, রিচার্স, সোস্যাল মিডিয়া এবং আইসিটি, কোস্ট ট্রাস্ট।

প্রতিবেদক

মকবুল আহমেদ (০১৭১৩৩২৮৮২৮)

সদস্য সচিব- কক্সবাজার সি.এসও-এনজিও ফোরাম

ও

সহকারী পরিচালক, কোস্ট ট্রাস্ট

moqbul.coast@gmail.com